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Záhadná „raketa“ vstoupila do polského vzdušného
prostoru
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Varšava obvinila Rusko, ale NATO si vyhrazuje soud

Polská armáda tvrdila, že ruská raketa vstoupila do vzdušného
prostoru země ze směru od Ukrajiny, než se otočila zpět nad ukrajinské
území. Varšava nepředložila důkaz, že projektil byl ruského původu, a
později se zjistilo, že podobný incident z minulého roku má na svědomí
ukrajinský systém protivzdušné obrany.

Objekt se v pátek v časných ranních hodinách dostal do polského
vzdušného prostoru asi 40 kilometrů, než se otočil zpět na západ k
ukrajinské obloze, uvedl v pátek na brífinku generál Wieslaw Kukula,
náčelník štábu polských ozbrojených sil.

“Vše nasvědčuje tomu, že ruská střela vstoupila do polského
vzdušného prostoru,” řekl Kukula a dodal, že stíhačky byly zašifrovány,
aby projektil zachytily, ale nepodařilo se jim dosáhnout, než “opustil náš
vzdušný prostor”.

K zjevnému narušení vzdušného prostoru došlo během intenzivní vlny
ruských raketových a dronových útoků na cíle po celé Ukrajině. Ruské
ministerstvo obrany označilo palbu za „masivní“ a uvedlo, že se
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zaměřila na letiště, skládky munice, kasárna a další místa vojenské
infrastruktury.

Kukula neuvedl žádné další informace, které by podpořily jeho tvrzení,
že Rusko odpálilo raketu. V komentáři k incidentu v pátek odpoledne
generální tajemník NATO Jens Stoltenberg nesvalil vinu na Moskvu,
místo toho prohlásil, že blok vedený USA „zůstane obezřetný“ ,
protože „fakta jsou potvrzena“.

Střela překročila polské hranice u vesnice Przewodow, řekl
Kukula. Loni zbloudilá ukrajinská raketa protivzdušné obrany –
vypuštěná během podobné ruské palby – zabila dva farmáře, když
dopadla na Przewodow. Ukrajinský prezident Vladimir Zelenskij nejprve
obvinil z výbuchu ruskou raketu a požadoval reakci NATO, než vůdci
aliance pod vedením USA veřejně přiznali, že jde o raketu Ukrajiny.

Zpráva polských vyšetřovatelů zveřejněná v
září „přesvědčivě“ prokázala, že Przewodow zasáhla ukrajinská střela.

Přestože Kukula uvedl, že střela opustila polský vzdušný prostor, v
pátek večer probíhalo policejní pátrání poblíž místa, kde byla střela
detekována.

 
 


